



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ПОВЕСТЬ О КОММУНИСТЕ

14 декабря в Москве состоялся общественный просмотр новой документальной киноленты «Повесть о коммунисте».

Фильм на многочисленных документальных кадрах кинохроники и фотографий разных лет рассказывает историю жизни и пути Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

НОВЫЙ документальный фильм «Повесть о коммунисте» рассказывает о ярком изображении пути, который走了 с народом, и партии. Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильин Брежнев. В хартии любими документами являются уникальные документы из личной биографии Ленина, памятное коммунистическое письмо, послание к народу, поздравление с 30-летием со дня рождения коммунистической партии. Фильм «Повесть о коммунисте» показывает это широко и живописно.

Неслыханные кадры кинохроники времен тех лет. В беспримечательном по сюжету масштабе были сняты фрагменты из жизни советской партии, ее руководства, ее деятельности, ее достижений. Это было нечто новое, неизвестное, неожиданное. Фильм «Повесть о коммунисте» показывает это широко и живописно.

На экране рабочий поселок Каменское — годы Днепропетровска. Без малого сто лет отдала рабочая династия Брежневых труду на земле металлургического завода. Леонид Ильин, как и все дети каменских металлургов, рано пришел в горнодобывающую промышленность. Он целиком связан с ленинской партией, ее деятельностью во имя построения коммунизма.

На экране рабочий поселок Каменское. Без малого сто лет отдала рабочая династия Брежневых труду на земле металлургического завода. Леонид Ильин, как и все дети каменских металлургов, рано пришел в горнодобывающую промышленность. Он целиком связан с ленинской партией, ее деятельностью во имя построения коммунизма.

Молодые двадцатых годов унаследовали от своих отцов и старших братьев революционный дух, обивки, веру в ленинские идеалы. Она стояла будущим страны. Надежда кинохроники тех лет показывает нам поколение молодых энергичных, дерзких. Они жили в эпоху, когда в кирке, но они не сомневались, что будет Магнитогорск и Днепропетровск, вырастут форпосты нашей индустрии, преобразятся на социалистических началах советской деревни.

Учиться, учиться и учиться! Таков был привычка В. И. Ленина. И на него горяло, склонялась молодежь. В начале тридцатых годов Леонид Ильин — студент металлургического института. Заводская многотиражка «Знамя Дзержинки» писала в те годы: «Откуда у этого человека столько бедрости и трудоспособности? Сын рабочего, сам работал на заводе кочегаром, слесарем. С производством его пасывают на партийно-хозяйственную работу. На грузах большая и тяжелая. Он же учится в нашем институте. Он же лучший груповодчик пятерки курсантов... Молодой инженер обещает дать многое... Он выкован из крепкого материала!».

Хронике разных лет насыщена «Повесть о коммунисте».



1954 год. Целина. Прорывавшийся сквозь степной ветер буран и морозы, разбрасывая на снегу сугробы и покрывая всем снежную борозду, проложенный в целине 22 апреля — в день рождения Владимира Ильина Ленина. Экран предоставляет слово первооткрывателю — Герою Социалистического Труда механизатору Леониду Михайловичу Картаузову.

В те годы мы не знали, что такое слово «первопроходчук». Порой работа занимала дни и ночи. И тогда работали все — от первого секретаря ЦК Компартии Назарата Леонида Ильича Брежнева до молодого механизатора. Мы знали, что Леонид

Ильин прошел всю войну, и поэтому он был привычен к фронтовой жизни. А в то время, поговорите, у нас был настоящий фронт. И не время, целинники, называли Леонида Ильича своим главным командующим, а себя — его однополчанами.

Зритель видит Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в поездках по стране — в Сибири, на Украине в Казахстане. За каждым из этих поездок конкретная цель, плодотворный результат, будь то разговор о перспективах земельного хозяйства в восточных районах или о житии в Украине. И если проявляется его неиссякаемая энергия, глубокое понимание жизненных проблем, широта его кругозора, человеческая простота, доступность, мудрость партийного и государственного руководителя.

В фильме запечатлены теплые встречи товарища Л. И. Брежнева с тружениками села. Развитие сельского хозяйства всегда было и остается в центре внимания партии. Жизнь убедительно подтверждает правильность и эффективность современной аграрной политики, того курса, начатого в 1925 году ленинским Пленумом ЦК КПСС. В 1925 году мы увидели прилив сил на селе вызванный решением XXV съезда партии, октябрьского Пленума ЦК КПСС, на котором вновь подчеркнуто, что нет сейчас задачи более насущной, чем поднятие аграрного сектора нашей экономики до самого современного уровня.

Отличное впечатление оставляют кадры кинохроники о встречах товарища Л. И. Брежнева за рубежом. Мы видим Генерального секретаря ЦК КПСС в братских странах социализма, на международных форумах и переговорах. Имя Леонида Ильича Брежнева стало олицетворением ленинской принципиальности, пролетарского интернационализма, социалистического единства, самоотверженной борьбы за мир и социальный прогресс. Партия последовательно проводила в жизни Программу мира. Большой личный вклад товарища Л. И. Брежнева в дело пропаганды ленинской мысли, его величественным учением.

Есть в фильме исторический эпизод: Л. И. Брежнев подписывает партийный билет за номером первым на имя В. И. Ленина. В этом акте — великий символ того, что каждый день истории нашей страны освещен ленинской мыслью, его величественным учением.

На снимках (сверху вниз): — из фильма.

Запорожье. 1947 год. Л. И. Брежнев (в центре) в период восстановительных работ на заводе «Запорожсталь».

Алма-Ата. Март 1974 года. Торжественное заседание, посвященное 20-летию основания целины. На трибуне — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Гавана. Январь 1974 года. Официальный дружеский визит в Республику Куба Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. На снимке: во время встречи в аэропорту «Хосе Марти».

Фотохроника ТАСС.

• О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ и водитель, и учитель

Иван Семёнович Суворов был одним из тех, кто выводил первые трамваи машины на дорогу только что построенной № 1. Ответственность, высокий дисциплинин всегда отличают его. Его ценят и как образцового коммуниста за верность и преданность любому делу, за добрую природу и отзывчивый характер.

Тринадцать лет работает он инструктором-водителем производственного обучения по подготовке молодых водителей. Одним словом, он — и водитель, и учитель. Хлопотливая эта обязанность, но спрашивается с ней Иван Семёнович отлично.

Методы обучения у Ивана Семёновича проверены жизнью. Большинство его воспитанников сейчас уже стали мастерами высокого класса.

Понятно, что на каждой трассе есть немало сложных и опасных мест. Наставник сам проводит молодого водителя по этим участкам, показывает, как надо вести машину. Такой практический показ куда ценнее объяснений.

Для молодых ребят и девчат Иван Семёнович стал добрым советчиком в труде и в жизни. Достаточно сказать, что благодаря работе инструктором-водителем он обучил около 200 человек.

С. САНИН.

• Из фондов партархива

Пятьдесят лет назад

В декабре 1926 года в воронежском крае прошли городские и уездные партийные конференции. Роль Коммунистической партии в строительстве социализма все более возрастала. Об этом свидетельствовали отчеты городских и уездных организаций. Острогожская уездная партийная организация за год выросла на 30 процентов и имела в своем составе 1152 члена и кандидата партии.

Коммунисты губернии самоотверженно боролись за социалистическое преобразование своего края. Конкретный примером их действий были решения XIV съезда партии об индустриализации страны. Радовали первый успехи. Воронежцы активно включились в борьбу за претворение в жизнь плана ГОЭЛРО. В 1926 году ленинградской партийной организации вновь подчеркнуто, что нет сейчас задачи более насущной, чем поднятие аграрного сектора нашей экономики до самого современного уровня.

Отличное впечатление оставляют кадры кинохроники о встречах товарища Л. И. Брежнева за рубежом. Мы видим Генерального секретаря ЦК КПСС в братских странах социализма, на международных форумах и переговорах. Имя Леонида Ильича Брежнева стало олицетворением ленинской принципиальности, пролетарского интернационализма, социалистического единства, самоотверженной борьбы за мир и социальный прогресс. Партия последовательно проводила в жизни Программу мира. Большой личный вклад товарища Л. И. Брежнева в дело пропаганды ленинской мысли, его величественным учением.

Есть в фильме исторический эпизод: Л. И. Брежнев подписывает партийный билет за номером первым на имя В. И. Ленина. В этом акте — великий символ того, что каждый день истории нашей страны освещен ленинской мыслью, его величественным учением.

На снимках (сверху вниз): — из фильма.

Запорожье. 1947 год. Л. И. Брежнев (в центре) в период восстановительных работ на заводе «Запорожсталь».

Алма-Ата. Март 1974 года. Торжественное заседание, посвященное 20-летию основания целины. На трибуне — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Гавана. Январь 1974 года. Официальный дружеский визит в Республику Куба Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. На снимке: во время встречи в аэропорту «Хосе Марти».

Фотохроника ТАСС.

Б. БОРОВСКИЙ, заведующий партархивом обкома КПСС.

А. ШЕХОВА, заведующая партархивом обкома КПСС.

Б. БОРОВСКИЙ, заведующий партархивом обкома КПСС.

